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2. Úvod 
Tento dokument popisuje výpravu 6. oddílu Junáka Chotěboř do blízkého údolí Doubravy a 

okolí v termínu 4. 10. – 6.10 2013. Výprava je určena pro vlčata i skauty a vychází 

z celoročního plánu činnosti oddílu. Hlavním cílem je udržet si stávající vlčata a skauty a 

motivovat je k další činnosti. Dále také zvýšit zájem o výpravy a motivovat nové členy ke 

skautingu.   

3. Stav oddílu 
Oddíl má 20 mladších členů, z toho 10 vlčat a 10 skautů.  Oddíl není vyloženě křesťanský 

založený. Téměř polovina členů i vedení je však věřící. Vedení se občas snaží zařazovat 

vhodné duchovní programy vycházející ze skautské praxe a z evropských křesťanských tradic.  

Vedení oddílu je stabilní, ale vytížené jinými povinnostmi – oddílový vůdce  je dosti vytížen 

prací. Další rádci studují na VŠ. Oddíl je ve stadiu předávání jeho vedení mladším činovníkům.   

Oddílový rádce – autor projektu – je v prvním semestru na vysoké škole.  

Používání kroje 

V našem oddíle je kroj používán hlavně během výprav a na táboře. Na rozdíl od jiných oddílů, 

se však nebráníme ani práci v kroji. Kroj je pro nás nejen slavnostní uniformou, ale také 

pracovním oděvem.  Na této výpravě však z praktických důvodů (chladné počasí) kroj 

pravděpodobně využijeme hlavně při nedělní návštěvě kostela.  

 

4. Cíle výpravy 
 

Vychází hlavně z požadavků ČLK Sursum, to je zařazení 3 bodů z nového roverského 

programu. Jde o oblasti Duchovní a Skautská idea a Příroda.  Dále jsou ovlivněny i cíli našeho 

oddílu, které jsem již zmínil v úvodu.  

1. cíl 

S- Uspořádat kvalitní výpravu, kterou si účastníci užijí a která je obohatí.  Měla by také 

zvednout zájem o výpravy v budoucnu.   

M-  Alespoň ¾  účastníků bude výpravu hodnotit kladně (průměr hodnocení jednotlivých klíčových 

programů bude max. 2,5). Účast na další výpravě bude aspoň o 10% vyšší.    

A – dána již cílem samým 
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R- cíl považuji za reálný, záleží na důkladnosti přípravy a provedení.  

T-  cíl je vázán na výpravu samotnou. Co se týče zvýšení zájmu o výpravy tak se vyhodnocení a 

měřitelnost pohybují v horizontu dalších několika měsíců.  

2. cíl   

S- Poznání přírody v okolí svého rodného města.  

M-  na konci výpravy by měl být každý skaut vypsat alespoň 7 živočichů a rostlin, které se 

vyskytují v údolí Doubravy.  Vlčata pak alespoň 4.  

A-  Pokud se podá správnou formou, může to být zajímavý cíl.  

R- vzhledem k tomu, že se tam bude výprava odehrávat je cíl velmi reálný.  

T- cíl je vázán na výpravu samotnou. Vyhodnocení a zpětnou vazbu lze provést i na 

družinových schůzkách týden po výpravě.  

3. cíl  

S- Seznámení se s patrony vlčat a skautů 

M-  Po výpravě bude každý vědět, kdo je patronem vlčat a skautů a bude schopný říci pár 

slov o sv. Františku z Assisi a sv. Jiří.  

A- v případě zajímavého ztvárnění se podaří vlčata i skauty zaujmout.  

R-  nejde o příliš náročný úkol, není cílem předat kvanta informací, spíše jen utvořit 

povědomí.  

T-  Cíl bude splněn v rámci výpravy, k vyhodnocení může dojít na následujících družinových 

schůzkách.  

4. cíl   

Vychází z požadavků ČLK Sursum 

S - Zařadit min. 3 z osmi oblastí dle členění Nového roverského programu, zejména Duchovní 

idey. 

M – Uvedené aktivity lze jednoduše spočítat. 

A – Při přípravě je třeba myslet na atraktivnost aktivit pro všechny věkové kategorie. 

R – Časově i dramaturgicky je možné dané aktivity do výpravy zařadit. 

T – Cíl bude splněn a ověřen v rámci výpravy. 
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5. Výběr cílové oblasti výpravy  
V souladu si cíli výpravy jsem se rozhodl, že výprava se bude odehrávat v okolí Chotěboře. 

Přestože v blízkosti se nachází přírodně zajímavé údolí Doubravy, náš oddíl mu dosud 

nevěnoval moc pozornosti. To považuji za chybu a rád bych to prostřednictvím této výpravy 

napravil.  Na první noc se mi, jak bude brzy uvedeno podařilo zajistit zajímavé přespání 

přímo v Chotěboři. Jako místo pro přespání z 5. 10. na 6. 10. jsem po konzultaci s vůdcem 

oddílu zvolil hájovnu v Branišově, které je nedaleko údolí Doubravy a je i blízko železnice.  

6. Realizační tým 
 

Jakub Lorenc – Obelix- zpracovatel projektu, oddílový rádce 

Zdeněk Matějka – Miki- vůdce oddílu. Konzultoval rozpracované části výpravy 

Kryštof Boháč- Mustang- konzultace ohledně jídelníčku a patronát nad vařením 

Na průběhu výpravy se také budou podílet další členové vedení, přesné úkoly budou určeny 

až v průběhu výpravy.  

Ondřej Reichl- Andrew- přijel v rámci povinné návštěvy cizího oddílu. Po dohodě ztvárnil 

postavu sv. Františka.  

 

7. Suchá varianta výpravy  
 

7.1. Harmonogram 
4.10. Pátek 

18:00  -sraz u klubovny v Chotěboři, zahájení.  

18:10- seznamovací hra 

18:25 – Úvodní program zvlášť pro vlčata a skauty   

19: 00 – hra na schovávanou kolem klubovny 

19:30- odchod do kostela sv. Jakuba, ubytování ve věži 

20:00- Prohlídka věže 

20:30- večeře z vlastních zásob 

21: 00 – večerní hygiena 



 

7 
 

21:10 – zklidnění + četba 

21:30 - večerka 

 

5.10. Sobota  

 6:30 – budíček 

6:40 – ranní hygiena, balení 

7:10 – odchod do klubovny 

7:30 – příchod do klubovny, hygiena, příprava na snídani 

7:45-  snídaně1 

8:15– odchod na Doubravku.  ( směr Bílek, je to cca 6 km, to je cca 2,5 hodiny + pauza na 

svačinu 15 minut +  hry na cestu  15 min  +   programy č. 2,3 a 4  = dohromady  cca 75 minut ) 

..   4 hod 15 min.  

12:30– příchod do Bílku, pokračování směr Branišov. 

13:30 – zastávka na oběd 
 
15:00 – rychlejší přesun do Branišova 
 
15:45 - Příchod do Branišova, ubytování 
 
16:15 -   učení a opakování uzlů. Část roverů zahájí přípravu ohně. 

16:35 – svačina 

17:00 – stezky 

17:30- hra ovečka/honička, popřípadě vlčata půjdou na chrastí 

18:00 -     Večeře 

18:45- Slibový oheň  

20:30- ukončení táboráku, příprava na večerku 

 21:00    - Večerka  

 

 
                                                           
1
 Část vedení bude spát v klubovně a ráno připraví snídani. 
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6.10. Neděle 

6:15 -  budíček 

6:20- hygiena 

6:30- snídaně 

7:00-  odchod na mši ( 3km)  

8:00 – mše v Horním Studenci 

9:00 – cesta zpět na Branišov, cestou hry +svačina 

11:15 – boj s drakem 
 
12:00- oběd  

12:45 – balení  

13:45 -  odchod na Bílek 

15:28 – odjezd z Bílku směr Chotěboř.  

15:35 – zakončení výpravy na nádraží  

 

 

7.2. Vybrané detaily programu 

7.2.1. Úvodní program – vlčata 

Vlčata najdou u klubovny rozstříhaný obrázek a dostanou za úkol ho složit.  Na obrázku je sv. 

František z Assisi. Potom se jim přečte z Mauglího kroniky příběh o vlkovi z Gubbia. Jeden 

z rádců si poté několika otázkami vyzkouší jak poslouchali a popovídá si s nimi o příběhu.  

7.2.2. Úvodní program- skauti 

Skauti budou hrát kimovku . Kolem klubovny bude rozvěšeno 6 obrázků s částmi kroje. 

Úkolem bude si je zapamatovat a poté v klubovně zapsat do zápisníku.  Poté si s nimi 

popovídám o tom, že na skautský kroj lze symbolicky pohlížet jako na rytířskou zbroj.  Budu 

vycházet z brožury, kterou sestavil bratr Balů- Petr Hájek pro potřeby Rádcovského tábora 

sv. Jiří.  

7.2.3. Přespávání ve věži 

Podařilo se mi domluvit, že budeme moci přespat z pátku na sobotu v kostelní věži kostela 

sv. Jakuba v Chotěboři. V horní části věže nad kůrem je místnost přibližně 5x5m, kde budeme 

přebývat. Je zajištěno vytopení místnosti, takže by měla být obyvatelná. Večer si také 

prohlédneme kůr a z něj i liduprázdný kostel.  
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7.2.4. Program číslo 2 – skautská mohyla 

Nedaleko Horního mlýna je skautská mohyla, u níž také začíná naučná stezka údolím 

Doubravy.  Zde si každý najde svůj kámen. Vloží si ho do dlaní a zahřeje ho svým teplem. 

K tomu zazní krátké povídání. Jeho základem bude myšlenka, že ta mohyla není určena 

pouze skautům z minulosti, kteří už zemřeli, ale také skautům aktuálním. A dokonce je to i 

mohyla všech skautů v budoucnu.  Nakonec každý přiloží svůj zahřátý kámen na mohylu a tak 

se symbolicky stane její součástí.  Bude jim také zadán úkol, aby si podle naučných tabulí 

zaznamenávali jména tamních rostlin a živočichů.  

7.2.5. Program 3 – sv. František 

V přírodě blízko takzvaného stolku najdou vlčata a skauti sv. Františka.  Bude jím člen vedení, 

který bude oblečen do františkánského řeholního oděvu.  Představí se jim a řekne jim svůj 

stručný životopis. Zdůrazněna bude jeho láska k lidem, přírodě a všemu stvoření.   Poté 

vlčatům a skautům zadá úkol, aby si každý našel nějakou přírodninu, rostlinu… a chvilku 

přemýšlel, co je na ní hezkého a v čem se mu podobá.  

7.2.6. Program 4- sv. Jiří  

Na  skalnatém kopci nad řekou, zvaném Sokolohrady,  potkají postavu, která se jim představí 

jako sv. Jiří. Ten jim popovídá o svém životě, o tom jak porazil draka a také jak zemřel. 

Hlavním vyzněním příběhu bude, že Jiří překonával překážky nejen svou odvahou, ale také 

vnitřní čistotou a vírou v ideál, kterým pro něj byl Bůh. V tom může být všem velmi dobrým 

příkladem.  

7.2.7. Slibový oheň  

Slibovat by měli vlčata a skauti, kteří již měli slibovat na táboře, ale kvůli nemoci museli 

odjet. Po slibu si zazpíváme pár písní.  

7.2.8. Mše svatá 

Vlčata i skauti dostanou několik úkolů vztahujících se ke mši. Například budou mít zjistit, 

z kterého listu bylo 1. čtení, kolik bylo ministrantů atd.  

7.2.9. Boj s drakem 

Hra se bude odehrávat na hájovně v Branišově. Vlčata a skauty pod nějakou záminkou 

odvedeme od hájovny na louku. Poté přiběhne jeden z rádců a řekne jim, že hájovnu obsadil 

podobný drak, o jakém slyšeli den předtím. Podařilo se mu také uhranout několik vedoucích, 

kteří mu nyní slouží. Úkolem bude proplížit se na dvorek hájovny, kde je zapíchnutý meč, 

který mám moc draka zahnat.  Před tím je ale nutné se posilnit. Proto musí nejdříve získat 

svačinu (sušenky), které jsou na druhé straně klubovny. Když je někdo z vedoucích-

přisluhovačů draka spatří a řekne jejich jména, musí se vrátit na místo vyhrazené pro 

dobíjení životů.  Hra končí ve chvíli, kdy se třem lidem podaří dostat k meči a společně ho 

vytáhnou a zakřičí: „Draku, zmiz!!“ 
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8. Mokrá varianta výpravy  
Mokrou variantu výpravy nelze předem naplánovat. V případě deště se budeme snažit co 

nejvíce držet původního programu. V pátek by déšť program výrazněji neohrozil. V sobotu by 

bylo variantou zkrácení trasy tím, že z Bílku bychom účastníky převezli do Branišova.  

Výprava je z velké míry závislá na dobrém počasí, ale drobné přeháňky by nebyly 

nepřekonatelným problémem.   

 

9. Průběh a zhodnocení výpravy  
Páteční program proběhl v pořádku a přibližně v souladu s harmonogramem.  Ve věži bylo 

poměrně příjemně a všichni se dobře vyspali. V sobotu ráno dorazil Andrew a připojil se 

k nám.  Putování po Doubravce probíhalo podle plánu, až na drobné zdržení způsobené tím, 

že jsme nemohli najít sv. Františka.  Před obědem jsme zjistili, že v nedaleké vsi Sopoty je již 

v 16:30 mše svatá s nedělní platností. Rozhodli jsme se proto pozměnit program abychom se 

jí mohli zúčastnit. Cílem bylo dosáhnout pozdějšího nedělního vstávání a klidnějšího rázu 

neděle. Po mši jsme po dobrodružné cestě (cesta byla značena jen šipkami) dorazili do 

Branišova. Následovalo ubytování, večeře a v pozdních večerních hodinách slibový oheň.  Po 

večerce proběhla oddílová rada. Nedělní program byl značně překopán, přesunuli jsme tam 
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činnosti ze soboty, které jsme nestihli, a vyvrcholením byl boj s drakem.  Proběhlo také 

vyhodnocení úkolů a zpětná vazba. Hodnocení výpravy bylo velmi kladné, přičemž nejvíce se 

líbil boj s drakem. Výsledky úkolů na mši i poznávání živočichů a rostlin na Doubravce byly 

dobré, ačkoli nebyly zcela precizní.   

 

10. Závěr 
Výprava byla velkou výzvou hlavně pro předkladatele projektu, protože šlo o první výpravu, 

která byla v jeho režii. Komunikace se zbytkem vedení i jejich ochota pomoci byly velmi 

dobré. Počasí nám přálo a za celou dobu nespadla ani kapka.  Na zhodnocení plnění 

některých z cílů je ještě příliš brzy, ale domnívám se, že výprava svůj úkol z větší části splnila. 

Ukázalo se, že jsme schopni poměrně pružně reagovat na různé okolnosti a je-li to nutné, tak 

i improvizovat.    

Chtěl bych moc poděkovat Petru Hájkovi-Balůovi za jeho vedení a rady při tvorbě projektu a 

Pavlu Širokému – Kočkodanovi za dohled na faktickou stránkou projektu. Dále také všem 

členům vedení, kteří pomáhali s přípravou a realizací výpravy a v neposlední řadě, také všem 

účastníkům.  
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Příloha č. 1 – pozvánka na výpravu 

 

                           S k a u t s k ý  o d d í l  S o k o l i ,  středisko Doubravka Chotěboř  

 

 

 

Tak už je to tady! 6. oddíl, hoši činu, pořádá další výpravu, na kterou Tě srdečně zveme. 
  

Na co se můžeš těšit? Oheň, hry, putování po lese, také něco společně 
ukuchtíme a …. netradiční přespání 

 

Jaký bude cíl naší výpravy? 

Údolí Doubravy, Branišov a okolí 

 

S sebou: Jídlo a pití na páteční večer, spacák a karimatku ,  ešus, lžíci, přezůvky, ponožky, spodní 

prádlo, pyžamo (raději teplejší), oblečení do klubovny, teplé oblečení na ven, skautské potřeby, 

dobrou pevnou obuv do lesa (nejlépe koženou), pláštěnku, kartičku pojišťovny, podepsaný ústřižek 

této pozvánky, kartáček na zuby a pastu, ručník, kapesníky. Vše zabaleno tak, aby ruce byly volné. Je 

vhodné si vzít i menší batůžek. Dále dle uvážení. 

 

Nebrat: Hudební přehrávače, notebooky, mobily a další elektroniku. 

 

Kolik to bude stát peněz? 

250 Kč- Zahrnuje ubytování, stravu a cestu z Bílku do Chotěboře.  
Zahájení výpravy?        Zakončení výpravy? 

V pátek 4.10 2013 v 18:00       v neděli 6.10. v 15:35 

U skautské klubovny v Chotěboři                  na  nádraží 
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Příloha č. 2- cestovní spojení 
 

Cesta z Bílku do Chotěboře (vlak)  

 Bílek – 15:28     

Chotěboř – 15:34  

Náhradní spoj (vlak) :  

Bílek -  17:26 

Chotěboř – 17:32 

 

Příloha č.3–rozpočet  
 

Při výpočtu ceny jízdného jsem vycházel z ceny společné jízdenky pro 15 osob. (předpokládaný počet 

účastníků)  

Rozpočet:  

Položka Cena (Kč/os.) 

Potraviny 100 

Jízdenka z Bílku 8  

Ubytování Σ=2000 Kč . 135 

Součet 243  

Rezerva 7 

Celkem 250  

 

Takto nestandardně malou rezervu jsem volil záměrně. Cílem bylo, aby cena výpravy byla příznivá pro 

rodiče a usnadnila se manipulace s penězi.  Vzhledem k blízkosti cíle výpravy a poměrné finanční 

nenáročnosti především dopravy by v případě potřeby nebyl problém případné další výdaje uhradit 

z oddílových zdrojů.  
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Skutečné příjmy:  

 Položka Kč / os. Kč celkem 

Od dětí   8x250 + 150 2150 

Od vedení   7x150 1050 

Celkem   3200 

 

 Výdaje: 

 Položka Kč / os. Kč celkem 

 Potraviny   917  

 Jízdné  94  

 Ubytování  2000  

 Příspěvek farnosti za možnost přespání a 
elektřinu 

 189  

Celkem  3200  

 

Příloha č.4– jídelníček  
 

pátek   z vlastních zásob 

sobota  snídaně  - chleba s pomazánkou/pom. máslem + čaj 

  svačina  - sušenka 

  oběd  - špekáčky/gulášovka + chleba 

  svačina  - chleba se sýrem, salámem a zeleninou 

  večeře  - rizoto s kuřecím masem, hráškem, mrkví (+ okurka) 

neděle  snídaně  - vánočka s máslem/marmeládou + kakao 

  svačina   - ovoce 

  oběd  - těstoviny s rajč. omáčkou 
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Příloha č.5- zajímavá místa v cílové oblasti výpravy a okolí 
  

5.1.  Údolí Doubravy 

„Údolí Doubravy je přírodní rezervace v chráněné krajinné oblasti Železné hory. 

Území přírodní rezervace leží severovýchodně od Chotěboře v okrese Havlíčkův Brod. 

Řeka Doubrava vytváří na svém horním toku východně od Chotěboře (okres Havlíčkův Brod) 
pěkné skalnaté údolí. Údolí je od roku 1986 chráněno jako přírodní rezervace. 

 

 
PR Údolí Doubravy nad Korytem  

Skalami sevřené údolí řeky Doubravy začíná u obce Bílek. Doposud klidný, meandrující tok 
řeky se zde zařezává do ortorul a spadá v následujícím úseku četnými prahy i vodopády až k 
obci Sokolovec. V horní části tohoto údolí – na úseku 1340 m překonává řeka výškový rozdíl 
55 metrů. Skalní výchozy v této části toku Doubravy je možno nalézt zejména na pravém 
břehu řeky (v souvislosti s ukloněním ploch foliace krystalických břidlic), zatímco na levém 
břehu jsou častější pozvolné stupňovité skalky. 

Postupujeme-li údolím po proudu z obce Bílek, zaujmou nás hned na začátku údolí asi 18 m 
vysoké skály na pravém břehu řeky. Nazývají se „Vláček“ a mrazovým zvětráváním vzniklo 
pod nimi charakteristické úpatní suťovisko s balvany až 1,5 m velkými. V místě zvaném 
„Mikšova jáma“, asi 1 km pod obcí Bílek, spadá Doubrava 1,5 m vysokým vodopádem do 
hluboké tůně. Skály zde vystupují přímo z řeky a dosahují ve dvou stupních výšky až 20 
metrů. Asi 300 metrů pod Mikšovou jámou se nachází na pravém břehu skály „Hrádek“. 
Jejich hradba je široká asi 70 metrů a maximální výška činí 20 metrů. Pod nimi leží opět 
úpatní suťovisko sahající až k řece. Nedaleko po proudu stojí nevysoká skála „Doupě“, která 
je zajímavá stropovitým převisem s přesahem až 2 metry. 

 

 
PR Údolí Doubravy nad Korytem 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Chot%C4%9Bbo%C5%99
http://cs.wikipedia.org/wiki/Okres_Havl%C3%AD%C4%8Dk%C5%AFv_Brod
http://cs.wikipedia.org/wiki/Chot%C4%9Bbo%C5%99
http://cs.wikipedia.org/wiki/Havl%C3%AD%C4%8Dk%C5%AFv_Brod
http://cs.wikipedia.org/wiki/1986
http://cs.wikipedia.org/wiki/Soubor:%C3%9Adol%C3%AD_Doubravy.jpg
http://cs.wikipedia.org/wiki/Soubor:%C3%9Adol%C3%AD_Doubravy.jpg
http://cs.wikipedia.org/wiki/B%C3%ADlek_(Chot%C4%9Bbo%C5%99)
http://cs.wikipedia.org/wiki/B%C3%ADlek_(Chot%C4%9Bbo%C5%99)
http://cs.wikipedia.org/wiki/Mik%C5%A1ova_j%C3%A1ma
http://cs.wikipedia.org/wiki/Soubor:%C3%9Adol%C3%AD_Dobravy_nad_Korytem.jpg
http://cs.wikipedia.org/wiki/Soubor:%C3%9Adol%C3%AD_Dobravy_nad_Korytem.jpg
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Údolí se v této části výrazně zužuje a stává se skalnatější. Tento úsek epigeneticky 
zaříznutého údolí Doubravy je nejzajímavější. Řeka zde vytvořila v prokřemenělých 
ortorulách úzkou nepřístupnou soutěsku zvanou „Koryto“. Soutěska je široká pouze 4 metry 
a skály, vystupující přímo z řeky, mají výšku až 15 metrů. V soutěsce překonává Doubrava 
převýšení dvěma vodopády, vysokými 2 a 2,5 metru. Pod oběma se vytvořily hluboké tůně. 
Délka soutěsky je přibližně 200 metrů. U dolního konce „Koryta“ se vyvinul erozní činností 
řeky dokonalý obří hrnec o průměru 120 cm a hloubce 35 – 105 cm. Dnes je 1 m nad vodní 
hladinou. Je tedy vidět, že řeka se do podloží stále zařezává. 

Po dalších 150 m se zvedá z říčního zákrutu do výšky více jak 40 metrů nejvyšší skála v údolí 
„Sokolohrady“. Na vrcholu, kam nás zavede turistická stezka, je upravená vyhlídka. Při troše 
zvídavosti nám neujdou pozůstatky hradu ze 13. století – obranné valy. 

Na protějším, levém břehu Doubravy se nad koruny smrků vypíná jediná skalní věž oblasti, 
nazvaná „Čertův stolek“. Údolní stěna dosahuje výšky asi 30 m, vrchol je turisticky 
zpřístupněn. Pod Čertovým stolkem se mrazovým zvětráváním vyvinulo nejrozsáhlejší 
kamenné moře v údolí Doubravy. Balvany zasahují až do říčního toku.2“ 

Během výpravy hodláme navštívit velkou část zde uvedených lokalit.  

                                                           
2
 http://cs.wikipedia.org/wiki/%C3%9Adol%C3%AD_Doubravy  obrázky viz tamtéž 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Sokolohrady
http://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cert%C5%AFv_stolek
http://cs.wikipedia.org/wiki/%C3%9Adol%C3%AD_Doubravy
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5.2. Děkanský kostel sv. Jakuba staršího v Chotěboři  
Stojí na místě kaple z 12. století zasvěcené témuž světci. Během staletí kostel několikrát vyhořel a 

v současné podobě byl dokončen v roce 1895.   

3  

Podrobnější informace jsou  k pročtení zde -  http://chotebor.farnost.cz/index.php/dekansky-kostel-

sv-jakuba-starsiho  

Z hlediska naší výpravy je zajímavý hlavně díky tomu, že v noci z pátka na sobotu budeme spát 

v kostelní věži.  

 

                                                           
3
 http://chotebor.farnost.cz/index.php/dekansky-kostel-sv-jakuba-starsiho  

http://chotebor.farnost.cz/index.php/dekansky-kostel-sv-jakuba-starsiho
http://chotebor.farnost.cz/index.php/dekansky-kostel-sv-jakuba-starsiho
http://chotebor.farnost.cz/index.php/dekansky-kostel-sv-jakuba-starsiho
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5.3. Chotěbořský zámek  
Na místě středověké tvrze dnes stojí novorenesanční zámek.  Během restitucí byl vrácen rodině 

Dobřenských, jejíž členové na zámku příležitostně pobývají. Přístupné jsou jenom v zámku uložené 

sbírky chotěbořského muzea. Zámek je obklopen parkem v kterém jsou chováni i pávy.  

http://toulavakamera.ceskatelevize.cz/article.asp?id=3226  - další informace o zámku 

5.4. Kaple sv. Anny a Povýšení sv. Kříže v Chotěboři 

Další 2 menší církevní památky ve městě. Kaple Povýšení sv. Kříže je využívána převážně 

k pohřebním bohoslužbám.  

5.5. Havlíčkova Borová 

Obec vzdálená 13 km od Chotěboře. Proslula jako rodiště českého novináře a spisovatele 

Karla Havlíčka Borovského, v jehož rodném domě je nyní jeho muzeum. Zajímavý je také na 

kopci položený kostel.   

Více informací na http://www.havlickovaborova.cz/  

5.6. Havlíčkův Brod  
Bývalé okresní město, taktéž pojmenované po K.H. Borovském, který zde studoval. Ve městě je 

několik historických kostelů a významnou památkou je i náměstí s krásnými měšťanskými domy a 

kašnou.  

http://www.muhb.cz/  

5.8. Poutní kostel sv. Jana Nepomuckého na Zelené hoře u Žďáru nad 

Sázavou  

Poutní kostel na Zelené hoře je unikátním uměleckým dílem a nepochybně nejosobitějším 

počinem geniálního českého architekta s italskými předky Jana Blažeje Santiniho-Aichla ve 

stylu barokní gotiky. Stavba se vymyká běžným dobovým uměleckým normám a představám. 

Vzájemný průnik složitých prostorových útvarů, dynamičnost stavební hmoty, popírající 

veškerou tíži zdiva, to vše svědčí o výjimečnosti této architektury. V roce 1994 byl zapsána na 

seznam památek UNESCO.  

http://www.zdarns.cz/o-meste/zelena-hora.asp  

 

 

http://toulavakamera.ceskatelevize.cz/article.asp?id=3226
http://www.havlickovaborova.cz/
http://www.muhb.cz/
http://www.zdarns.cz/o-meste/zelena-hora.asp
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Příloha č.6- seznam materiálu  
 

Z klubovny- kotlík, mapa okolí, lékárnička. 

Kostýmy sv. Františka a sv. Jiří, texty a další potřeby pro program.  

Lékárnička 

Na výpravě se mohou dle programu vyskytnout zejména tyto případy pro ošetření:  

popálení, škrábance, sečné a řezné rány, puchýře, průjmové onemocnění, bolest hlavy, bolest v krku, 

tříska, teplota, poštípání, či požahání. Z toho vychází následující seznam: 

jodisol 
2x čtvereček náplasti na popáleniny 
nekonečná náplast s polštářkem,  
náplast bez polštářku,  
(náplast na puchýře) 
 Nůžky 
obvaz vel. 6,8 a 10 
imodium 
brufen 
pastilky na bolest v krku 
jehla 
pinzeta 
paralen 
fenistil 
 

 

 

Příloha č.7- Popis základny  
Hájovna v Branišově je poměrně velký objekt. Povětšinou je pronajímána pro různé oslavy a podobné 

akce.  Námi byla zvolena hlavně na základě své polohy. Má velmi dobře vybavenou kuchyň a 

v hlavním sále je spousta místa na spaní, stravování i na různé hry. Místnost je možné velmi dobře 

vytopit krbem.   
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Příloha č.8- Popis her a legendy  
 

Kimovka s částmi skautského kroje -  Kolem klubovny se rozvěsí 6 papírů s obrázky částí kroje 

(šátek, šňůrka, klobouk, košile, lilie a domovenka). Skauti vyběhnou a jejich cílem bude si během co 

nejkratší doby obrázky zapamatovat. Poté půjdou do klubovny, kde si věci, co si pamatují zapíší do 

zápisníku.  

Život sv. Františka z Assisi 

František se narodil v umbrijském městě Assisi v r. 1181 nebo 1182, bohatému obchodníku 

s látkami, a jeho ženě, která byla francouzského původu. Otec svého syna nazýval Francesco 

(Francouzek), přestože byl původně pokřtěn jménem Jan. Mladý František si užíval života 

plnými doušky. Stal se vůdcem assiské mládeže. Bojoval ve válce mezi Assisi a Perugií. 

Zúčastnil se tak i bitvy u Collestrady, kde byli assiští měšťané poraženi a František byl spolu s 

ostatními uvězněn. Když byl propuštěn a vrátil se do Assisi, léčil se z nemoci, která ho ve 

vězení postihla. Nyní začal více uvažovat o smyslu života. 

Roku 1204 zamířil do Puglie, aby se přidal k vojsku, protože toužil po tom, aby byl za nějaký 

statečný čin pasován na rytíře. Cestou měl však vizi, ve které byl upozorněn na pomíjivost 

všeho, oč se doposud snažil. Vrací se do Assisi a v častých modlitbách prosí Pána, aby mu 

ukázal, jak má naplnit jeho vůli. Zásadní obrat nastal tehdy, když přemohl sám sebe a začal 

sloužit malomocným, mezi které „ho sám Pán zavedl“. ( vysvětlit malomocenství)  Na tuto 

chvíli vzpomínal ještě i na sklonku svého života.  

Jednou, když se modlil před obrazem Ukřižovaného v napolo rozbořeném kostelíku sv. 

Damiana, slyšel Kristův hlas: „Františku, jdi a obnov můj dům, který, jak vidíš, se rozpadá.“ 

František okamžitě započal s opravou. Následně došlo ke konfliktu s Františkovým otcem, 

který nemohl pochopit jednání svého syna. František se zcela zřekl svého majetku, 

vyžebrával si na živobytí a věnoval se obnově chátrajících kostelů i církevního života v okolí 

Assisi. 

Poté František žil životem chudého putujícího kazatele a později se k němu přidali další 

bratři.  O několik let poté mu papež schválil založení nového mnišského řádu – Františkánů.  

Zvláště ho však přitahovalo tajemství kříže. Toužil milovat i trpět jako Ježíš, když za nás umíral na kříži. 

V tom mu Pán vyhověl zázračným způsobem – 14. září 1224, když František dlel na modlitbách na 

hoře zvané La Verna. Zjevil se mu v podobě ukřižovaného serafa a František obdržel stigmata – rány 

Kristovy, které mu zůstaly vtištěny až do smrti.  

Po dlouhé nemoci zemřel v roce 1226. Dva roky poté byl svatořečen.  

Je patronem Itálie a také ekologie. Je vzorem lásky k ostatním. Neměl jen lásku k lidem, ale 

za své bratry a sestry považoval všechno stvoření. Jeho bratrem byli ptáci, stejně jako 
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kamení, stromy, voda i oheň.   Tak i vy si každý najděte nějakou rostlinu, nebo jinou 

přírodninu a pokuste o ní chvíli přemýšlet a hledat věci, které máte společné.  

 

Život sv. Jiří  

Žil jsem ve 3. století našeho letopočtu a pocházel z Římany ovládané Kapadocie. Pocházel 

jsem z bohaté rodiny. Nyní vám řeknu příběh, který se o mně vypráví. Podle legendy jednou 

přijel do města Silene v Lybii, kde měli velký močál nebo jezero. U něj se usadil velký drak, 

který otrávil celou zemi. Všichni obyvatelé města se shromáždili, aby ho zabili, ale když jej 

zblízka uviděli, prchali. Jednou za čas přicházel drak k městu, a když na lidi dýchnul, otráveni 

zemřeli. Proto mu obyvatelé začali dávat každý den dvě ovce, aby více neškodil. Když už ovcí 

ubývalo, dávali mu jednoho muže a jednu ovci. Nakonec král vyhlásil nařízení, že se losem 

určí někdo z dětí a mládeže, ať je chudý nebo urozený. Tak byly náhodně vybírány oběti, 

dokud los nepadl na královskou dceru.  Král nechtěl, aby byla jeho dcera obětována, ale 

neměl jinou možnost, než se podřídit vlastnímu rozhodnutí. Nechal princeznu vystrojit jako 

na svatbu a odvést ji k drakovi. Tou dobou projížděl kolem Jiří. Potom se objevil drak. Jiří se 

však nezalekl a ve jménu Božím začal proti drakovi bojovat a nakonec ho přemohl.  

Obyvatelé města se poté dali pokřtít.   

Později za vlády císaře Diokleciána propuklo velké pronásledování všech křesťanů.  I Jiří byl 

zatčen a nucen aby obětoval římským bohům. Jiří se ale odmítl podřídit a ani mučení ho 

nezlomilo.  Nakonec byl roku 303 sťat v Lyddě  v dnešním Izraeli. Jeho svátek se slaví 24.4. 

Sv. Jiří se stal patronem skautů, kavalerie, obrněných jednotek, Anglie a mnoha dalších zemí 

a měst. Bývá zobrazován jako rytíř na koni, který kopím zabíjí před ním se svíjejícího draka. 

Drak je symbolem zle, zlého ducha. Jiří ho porazil nejen svou odvahou, ale i vnitřní čistotou a 

vírou. V tom se může stát dobrým příkladem.   

V případě dostatku času je možné si se skauty o trošku podrobněji popovídat o pronásledování 

křesťanů a císaři Diokleciánovi.   

Boj s drakem  

Popsán ve vybraných částech programu.  

Ovečky  

Hraje se na větší pokud možno rovné ploše. Vymezí se čtvercové, nebo obdélníkové hrací pole. Určí 

se jeden vlk, ostatní jsou ovečky. Vlk a ovečky se postaví na opačné strany hracího pole.   Vlk na 

začátku zakřičí: „Ovečky, ovečka pojďte domů…“ Ovečky odpovědí: „Nepůjdeme.“  Obě strany poté 

vyběhnou proti sobě a vlk se snaží dotknout co nejvíce oveček. Vlk však může postupovat pouze 

vpřed a do strany, nesmí couvat a vracet se. Po každém kole se ze všech chycených oveček stávají 

vlci. Hra končí buď ve chvíli, kdy zbývá poslední ovečka – vítěz, anebo když jsou všechny ovečky 

pochytané.  
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Příloha č. 9. – Použité zdroje  
(1)Wikipedia.com 

(2)http://www.zdarns.cz/o-meste/zelena-hora.asp  

(3)http://www.muhb.cz/  

(4)http://www.havlickovaborova.cz/¨ 

(5)http://toulavakamera.ceskatelevize.cz/article.asp?id=3226 

(6)http://chotebor.farnost.cz/index.php/dekansky-kostel-sv-jakuba-starsiho     

(7) Brožura sepsaná Petrem Hájkem- Balůem o skautském kroji.  

(8)http://www.abcsvatych.com/mesice/4/duben24.htm 

(9) http://catholica.cz/?id=4750 

 

http://www.zdarns.cz/o-meste/zelena-hora.asp
http://www.muhb.cz/
http://www.havlickovaborova.cz/
http://toulavakamera.ceskatelevize.cz/article.asp?id=3226
http://chotebor.farnost.cz/index.php/dekansky-kostel-sv-jakuba-starsiho
http://www.abcsvatych.com/mesice/4/duben24.htm
http://catholica.cz/?id=4750

